
1. 25 = a 일 때, 411 을 a 에 관한 식으로 나타낸 것은?

① a4 ② 2a4 ③ 3a4 ④ 4a4 ⑤ 5a4

411 = (22)11 = 222

= (25)4 × 22

= a4 × 22 = 4a4

해설



2. (x + 1)(x + 3y + 1)를 전개하면?

① x2 + x + 1 + xy + y ② x2 + 2x + 1 + xy + 2y

③ x2 + 2x + 1 + 3xy + 2y ④ x2 + 2x + 1 + 3xy + 3y

⑤ x2 + 3x + 1 + 2xy + 2y

x + 1 = A로 치환하면
(주어진 식)= A · (A + 3y)
= A2 + 3Ay = (x + 1)2 + 3(x + 1)y
= x2 + 2x + 1 + 3xy + 3y

해설



3. 다음 분수 중 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모두 고르면?

① − 7

30
②

6

22 × 3 × 5 ③
7

125

④
5

2 × 32 ⑤
4

18

분수를 기약분수로 나타내고 그 분모를 소인수 분해하였을 때,
분모의 소인수가 2 나 5 뿐이면 그 분수는 유한소수로 나타낼 수
있다.

②
6

22 × 3 × 5 =
1

2 × 5 , ③
7

125
=

7

53

이므로 유한소수이다.

해설



4. 12

22 × 32 × 5에 자연수 a를 곱한 결과는 유한소수로 나타낼 수 있다고

한다. 다음 중 a의 값으로 적당한 것은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

12

22 × 32 × 5 × a =
1

3 × 5 × a가 유한소수가 되기 위해서는 a는 3

의 배수이어야 한다.
따라서 3의 배수인 것은 ③이다.

해설



5. 다음순환소수 x = 0.2363636 · · ·에대한다음설명중옳지않은것을
고르면?

① x 는 유리수이다. ② 순환마디는 36 이다.

③ 1000x − 10x 는 정수이다. ④ x = 0.236̇3̇ 이다.

⑤ 분수로 나타내면
13

55
이다.

① x는 유리수이다.
② 순환마디는 36이다.
③ 1000x − 10x는 정수이다.
④ x = 0.23̇6̇이다.

⑤ 분수로 나타내면
13

55
이다.

해설



6.
Å
1

3
a − 4

ã2
을 계산할 때, a 의 계수는?

① −8 ② −8
3

③ −4
3

④
1

9
⑤

4

9

Å
1

3
a
ã2
− 2 × 1

3
a × 4 + 42 =

1

9
a2 − 8

3
a + 16이므로 a 의 계수는

−8
3
이다.

해설



7. 0.ȧḃ, 0.ḃȧ인두수의합이 0.2̇이다. 두수의차를순환소수로나타냈을
때 순환마디를 구하면?(단, a > b ≥ 0 )

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 17 ⑤ 18

10a + b
99

+
10b + a

99
=

11a + 11b
99

=
11(a + b)

99

=
a + b
9

= 0.2̇ =
2

9

∴ a + b = 2 ∴ a = 2, b = 0

20

99
− 2

99
=

18

99
= 0.1̇8̇

따라서 순환마디는 18이다.

해설



8. x, y가 짝수일 때, (−4)2 ÷ (−2)y = (−2)x−6이다. x + y의 값을 구하
면?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12

(−22)2 ÷ (−2)y = (−2)x−6

2, y, x − 6이 모두 짝수이므로
(−22)2 = (22)2 = 24,
(−2)y = 2y, (−2)x−6 = 2x−6이다.
24 ÷ 2y = 24−y = 2x−6

4 − y = x − 6
∴ x + y = 10

해설



9. 2 (4 + 2)
(
42 + 22

) (
44 + 24

) (
48 + 28

)
= 4a − 2b 일 때, 상수 a, b의

합 a + b의 값은?

① 2 ② 4 ③ 16 ④ 32 ⑤ 64

2 = 4 − 2 이므로
(4 − 2)(4 + 2)(42 + 22)(44 + 24)(48 + 28)

= (42 − 22)(42 + 22)(44 + 24)(48 + 28)

= (44 − 24)(44 + 24)(48 + 28)

= (48 − 28)(48 + 28)

= 416 − 216

∴ a + b = 16 + 16 = 32

해설



10. 다음 그림의 직사각형에서 어두운 부분의 넓이를 a, b에 관한 식으로
나타내면?

① 6ab ② 8ab ③
17

2
ab ④

19

2
ab ⑤

25

2
ab

(2a + 3a) × 4b
2

−
Å
3ab +

3ab
2

ã
=

11

2
ab,

4a × 2b
2

= 4ab 이므로
11

2
ab + 4ab =

19

2
ab 이다.

해설



11. 5a − 3b
3

+
3a + 5b

4
= 2a − b 를 a 에 관하여 풀면?

① a = 3b ② a = −3b ③ a =
1

3
b

④ a =
3

b
⑤ a = −3

b

5a − 3b
3

+
3a + 5b

4
= 2a − b

4(5a − 3b) + 3(3a + 5b) = 24a − 12b
5a = −15b
∴ a = −3b

해설



12. 분수
a
440

를 소수로 나타내면 유한소수가 되고, 기약분수로 고치면
1

b
이 된다. 이때, a의 값은 모두 몇 개인가? (단, b > 1 )

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

a
23 × 5 × 11가 유한소수가 되려면 a의 값은 11의 배수가 되어야

한다. 또한 기약분수로 고쳤을 때 분자의 값이 1이 되어야 하므
로 a의 값은 분모의 인수 11의 값을 반드시 포함하되 2와 5를
적절히 조합하여야 한다. 따라서 가능한 a의 값은
11, 2 × 11, 22 × 11, 23 × 11, 5 × 11, 2 × 5 × 11, 22 × 5 × 11의
총 7개다. (b > 1이므로 23 × 5 × 11은 해당되지 않는다.)

해설



13. 5

333
= x 라 할 때, x × (999.9̇ − 1) 의 값은?

① 9 ② 11 ③ 13 ④ 15 ⑤ 17

(준식) =
5

333
× (1000 − 1) = 5

333
× 999 = 15

해설



14. 10a = 2, 10b = 5 라고 할 때, 5
2a+3b
1−a 을 계산한 값은?

① 100 ② 200 ③ 300 ④ 400 ⑤ 500

5
2a+3b
1−a =

Å
10

2

ã 2a+3b
1−a

=

Å
10

10a

ã 2a+3b
1−a

=
(
101−a

) 2a+3b
1−a = 102a+3b

= 102a · 103b = 22 · 53 = 500

해설



15. 다음 일차방정식 중에서 순서쌍 (1, 2) 가 해가 되지 않는 것은?

① 3x + 2y = 7 ② −x + 7y = 13 ③ 2x − 4y = −6

④ 4x + 2y = 6 ⑤ −2x + 5y = 8

4x + 2y = 6 에 x = 1, y = 2 를 대입하면 4 + 4 = 8 이다.

해설


